

KEMENESALJA

Megjelen minden vasárnap reggel.

Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő, egész évre 8 pengő.

Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.

Felolós szerkesztő és kiadó:

DINKOREVE-NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Celldömölkön ide intézendők a szerelmi részt illető közlemények hirdetések és mindennemű pénzületek

Izgató propaganda?

Nem bókna, hanem komoly tény-megállapításnak számjuk azt a kijelentést, hogy a velünk szemben ellenséges álláspontot elfoglaló államok felelős tényezői közül Masaryk az, aki a sovén elvakultságon túl, ha csak pillanatokra is, de néha ráeszmél arra az igazságtalanságra, amelyet trianoni békemű címen könyvel el a világtörténelem. Az egyetemi katedrálról került a köztársasági elnök magas polcára a humanista filozofus és lebetetlennek tartjuk, hogy most szívesen vállalná azokat a tényeket, melyeket nevével és tekintélyével fedeznek. A patriarkák korát élte meg Masaryk elnök és megérte mindazon nemtelen és jogtalan cselekményeknek az ő neve égése alá való vonását is, amelyek ellen a bölcsész-magaslatról harcolt egykor.

Ebből a szempontból kell elbirálni a cseh államfőnek a Sunday Times részére adott nyilatkozatát is, amelyben emberi szempontból megérti a magyarság haragját és idegességét elveszített területei miatt és nem tagadja meg a békeszerződésektől sem azt a bizonyos fokú tökéletlenséget, amely természetesen sajátja minden emberi alkotásnak. Hogy a trianoni szerződés a tökéletlenség, vak bosszúállás és kicsinyesség műve, azt riktolva hangoztatjuk jó magunk is tiz álló esztendője és ez a nem várt részről eredő, bár meglehetősen rezerváltbangu nyilatkozat csak megerősít bennünk annak eredendően halálos szervi hibáiról.

Ezekből a tényekből mégis arra a konkluzóra jut Masaryk, hogy az új Európa téréket megrajzoló egyezményeket nem tekinthetjük egyszerű, bár-mikor félredobható papirrongyoknak és a tökéletlen békeműven csak oly változtatások eszközölhetők, amelyek az összes érdekelt felek beleegyezésén alap-

szanak. Ezzet a gyakorlatilag kivétel-ten szolamnal azután még is kapta a flastromot Csonkamagyarország, amelyet 50 százalékos kiegyezéseket kedvelő realpolitikusaink sikerrel alkalmazhat-nak minden sebünkre. Mert hogy mit jelentenek ezek a megegyezéseken alapuló tárgyalások, azt jól láthattuk a határmegállapító bizottságok működése idején, mikor késremend harc folyt minden, a határvonal által kettéválasztott tanyáért és minden gémeskutért, de ebből a harcból végül is a falánk csehek kerültek ki győztesként.

Masaryk elítélte azt az izgató propaganda, melyet bizonyos angol körök folytattak. Ez érthető is az ő részéről. Mert ha ezek a bizonyos körök, a nemes lord Rothermerre és sajtóközöncje nem indítanak világraszóló kampányt a fel-darabolt Magyarország érdekében, akkor nem kényszerülnek a bitorlók államférfiai sem ilyen mézédésen fuvolázó nyilatkozatok megételére, hanem továbbra is kényelmesen kitarthatnak volna a kard-csörtetés és fenyegetés politikája mellett. Hiszen épen itt van a kutya eltemetve: csehek, románok, szerbek egyaránt tud-ják, milyen hatalmas nemzetközi súlyt ad a magyar igazság ügyének lord Rothermere önzellen akciója és ezt az öket egyre jobban fenyegető veszélyt szeret-nék semmitmondó nyilatkozatokkal és esetleg lényegtelen engedményeket nyújtó tárgyalásokkal paralizálni.

A mellettünk egyre elementárisabb erővel megnyilvánuló külföldi szimpátiá-ka azonban igazán nem áldozhatjuk fel még oly rózsaszinban tündöklő csá-pszavakért sem. Amikor az egész ország lakossága egy emberként nyilatkozott meg Trianon ellen, látszólagos részlet-engedményekért nem dobhatjuk oda a lényegét. Inkább csak maradjon Masa-rykék, Benesék szemében lázító propa-ganda a Rothermere akció. Igenis, nem tegadjuk, mi fel akarjuk lázítani a kö-

zömbös szeme a rémségekre, amelyeket Európa szívében egy tökéletlenségben gyilkos és gaz békemű idézett elő. Ennek a lázításnak a vádját szívesen vállaljuk, dacosan és hittel várjuk annak jótékony fejleményeit.

A magyar közvélemény nevében ezt a határozott válaast adhatjuk a cseh elnök felszólalására.

Az aluminium mint főzőedény.

Az emberi táplálkozás az idők folyamán nagy átalakuláson ment át. Az ősember az ehető anyagokat a maguk természetességében nyersen fogyasztotta. Megismervén a tűz ere-jét, ennek segítségével sőt-főz, teszi ételét puhává és ízletessé. Majd a véletlen rávazolta az agyag megmunkálhatóságára a vizállóvá tételére s így a cserepedényt használja. A különböző fémek felledezésével és előállításá-vai azután kibővült az edénykészítésre alkal-mas anyagok sora.

Főzőedény készítésére alkalmas mind-azon anyag, mely hő, víz és ételnevek hatá-sára alak és anyagváltozást nem szenved, a folyadékot nem ereszt ki. Nem szabad, hogy az edényből víz, fűszerék, ételnevek mérgező hatású anyagot adjanak ki. Gazda-sági szempontból előnyös a kevésbé törekény és a jó melegítőképes anyag. Ez utóbbi haszná-lata nagyobb törelő fogyasztással jár.

A vas rozsdasodik. A szomaccal bevont vasedény hamar leütődik. A réz és nikkle-edények használatánál gyakran (főleg savanyu ételknél) mérgező hatású anyagok juthatnak az ételbe: azonfelül a réz és nikkle elég draga. Az agyag, porcellán és cserepedény igen hamar eltörök és rozsr melegítők. Régi a törekvés, hogy mindenféle szempontból meg-feloldó anyagból készíljön a főzőedény, amely azonfelül könnyen beszerezhető, azaz olcsó és tartós is legyen.

A természet csodálatos játéka, hogy a törekény és rozsr melegítő cserép és porcellán gyártási alapanyagából, az agyagból állítható elő az aluminium fém, amelyből készül az aluminium edény.

Az aluminiumot 101 ére, 1827-ben fe-dezte fel és állította elő Wohler göttingai vegyész. Az első időben igen draga volt. Még 1854-ben 2750 pengőbe került 1 kg. alumi-nium, míg ma 1 pengőért kapható. Igen fel-

vülük el és Erdélyi Bélának a hamisítók miatt talán sohasem gyűlt volna meg a baja, ha azt a kis múltaditti epizódot fel nem te-dezik. Múltó társa azoknak a hőgyeknek, akik csillagó szemekkel és egy divatos író-premi-erjének kijáró izgalommal nyelik minden az-avat és akiknek szerepese legföljebb a dancni rablogyikos cigányok fővágyalásán végbemert esettel hasonlítható össze. Itt ugyanis, amikor eljutottak ahhoz a részhez, hogy a cigányok női áldozataikat megbecstelenítették a gyil-kosság előtt, a tárgyalást vezető elnök ezt a kijelentést tette:

— Felkérem a teremben levő urhölgye-keket, hogy távozzanak, nehogy szemérmüket sértő szavak hallani legyenek.

A szultot teremből egyetlen nő sem távozott, mire az elnök nyugodtan a következőt mondott tette:

— Miután a teremben levő összes höl-gyek eltávoztak, a tárgyalást folytatjuk:

Ez a jampec és női hallgatóközönség-nek pontos lelki keretmetszete.

T Á R C A.

A jampec.

Ott ül a vádlottak padján, frissen, ele-gánsan, kiborítottva, olyan rozsdásnál arcbó-ról, amilyen a csecesmő malacok bőr cskéje. Látszik rajta, hogy legföljebb a cigarettá- és a sport hiányzik neki, egyébként mindene meg van, gondatlanul el a foházcellában, még csak azon sem kell törnie a fejét, hogy mint legyen fel hamisított váltokra pent. Nem a megtört bűnösök fajtájából való ez a 25 éves gyerek, aki most is nagyhangu, frech, szinte büszke, hogy az ő szava döntő és fontos ebben a teremben, az elnök szavába vagy gyakran és ahol intelligenciával, érettséggel nem győzi, ott azzal huzza ki a fejét a hu-rokból, hogy még egy fokkal haogosabb, rika-mólan beszél.

Felcsüggyikosságon kívül egész sereg ugynevezett intellektuális bűnösökeimnél vádóját Erdélyi Bélát, aki talán azért val-

talja az alsóbbrendű vádpontokat, hogy ezáltal igazolja: igenis, neki minden ellenkező meg-állapítással szemben van intellektusa és ő szóból következtetve intelligenciája is! Mert a váltohamisítás szerinte már előkelő bűn-cselekmény, hozzátartozik a comme il faut élethez, akár a pezsgőzés, párbaj és adósság-csinálás. Közben pedig a halálátóság padso-raiból felülről hisztériák lorgonoznak és guggorézik a vádlottat, méltó példányképet a férfinak, aki hitvestársát szüntelenül és tanuk jelenlétében ütötte-verte, sőt — ó, milyen képes gyönyör lehetett — lelökte a szikláról, megmérgezte és megszíngeelte.

Erdélyi Béla nem-tipikus bűnöző. Ögy-zeretlen csak egy közönséges budapesti, lipót-városi jampec. A jampec az a skrupulusnél-küli, könnyenélő, gondatlan fiatalember, aki zsarokra jár, színésznő a barátója, fityűré-szik és váltott hamisít, miáltal az emberek szájai az éhségől rosszul lesznek az ocean. A jampecet sohasem érheti baj, mert ami másnál bűntény, az nálá a májigóságként büny-

sz. Elek-ucca
obából
helyiségekkel,
lakással, szép
azonnal eladó.
lakó hástu-
alkalmas.
bec utazások
legkelleme-
legelőnyösebb
eti pályaudvar
ben levő
nagy nagyszálloda
10. sz. sz.
lap mint ezen
boabarából,
olcsó éttermi
(konyha.)
ótaxi költséget,
perc alatt a
bl.
magát!
geroan családi
ke
hoy okvetlenül
Előzetes szoba-
Urad
n. é. közönség
hi, hogy Celldö-
u. 62. sz. alatt
rozási
bitettem.
appal ren-
Távolabbi
Az autó
telefonon is
szives pártfogá-
tisztelettel
Eln István
Mulaidonos.
Árajánlatot!
eredeti angol
ekpárokat
leszállítva havi
részletre,
alkatrészeket
kerékpárhoz
yári árban.
Jakab és Fia
Budapest,
41. szám. 972
lgyan.
zeles.
Celldömölk és
hogy
zélést
Celldömölkön,
és olcsó áron
írve,
Károly
esdömölk-ucca.

lendült az alumínium termelése is. A baboru előtt 60.000 tonna, ma kb. 200.000 tonna a világ évi alumínium produkciója.

Az alumínium ezüstfehér szib, könnyű (a viznél csak 2 és félser nehezebb) fém, amely jól megnyújtható és megmunkálható. Igen előnyös tulajdonsága, hogy sem száraz, sem nedves levegő nem változik, fényt nem veszíti el, azaz nem rozsdásodik. Jó tulajdonságai, olcsósága miatt az alumínium és ötvözetei igen általános alkalmazásnak örvendő.

Sok kutató végzett vizsgálatokat arra nézve, hogy az alumíniumból készült edény hogyan viselkedik a különböző ételek elkészítése, főzése és eltartása alatt. Helyszempontból magam is sorozatos kísérletet végeztem az alumíniumból készült edényvel. Mindeme kutatások, kísérletek eredménye az, hogy az alumínium mint főzőedény a használatban igen jól beválik. Ételeink legnagyobb része savanyú, sós, közönbös, vagy savanyú és sós. Ézen anyagok az alumíniumból igen csekély mennyiséget (milligrammok) oldanak ki. Az alumíniumsók nem mérgekes, ételeink nagy részében előfordulnak a kioldódott alumíniumsók mennyisége oly kevés, hogy az ételek ízét egyáltalában nem befolyásolja. Legnagyobb az alumínium oldódása a kávévizben. A kávé viz ugyanis elég gyengén lúgos kémbatású, az alumínium pedig lúgokban oldódik. Kísérleteim szerint azonban az alumínium edényben kávévizet tartva, az oldódás 3 nap alatt sem volt számbavehető.

Igen kell azonban vigyázni és nagyon óvatosan kell eljárni az alumínium edény tisztításánál. Mint említettem, az alumínium legokban feloldódik. Ezért a tisztításra legközelebb, szódával nem szabad használni. Nedves habamával sem szabad súrolni az alumínium edényt, mert az is megemáradja, erősen oldja az alumíniumot. A tisztításra igen gyenge szódás (kristályszódás) vizet, szappanos forróvizet, vagy igen finom kóport kell használni. Újabban a kereskedésekben u. n. alumínium pasztát árulnak. Ennek anyaga szódás és vízvívő keverék. A vízvívő hozzákeverése csökkenteni a szódás alumíniumot oldó hatását. Így e pasztát az alumínium tisztására minden kör nélkül használható. A benne való sót, főzést, ételeltartást semmi nem mérgezősével, egészségügyi kárral nem jár. Gondosan (nem legközelebb, vagy nedves habamával) tisztítva sokáig disze lesz konyhánkank.

Magyaróvár. Szanyi István, kir. főgy.

Katalin bál ma este a Koronában.

A tudomány áldozata?

Londonban felakasztotta magát egy 14 éves diágyerek, aki öntestén akarta tanulmányait az akasztás okozta érzést és egyben bebiztosítani azt, hogy az életöztön erősebb a fájdalomérzésénél és az -öngyilkosban is felülkerekedik utolsó pillanatban úgy, hogy el tudja vágni a köteleket. A kísérlet azonban nem sikerült és a kiskoru kísérletese meghalt. Lesznek naiv lelkek, akik ezt a gyermeket is hajlandók lesznek besorozni a tudomány vértanúinak sorába, mert egy tudományos tétel bebiztosításáért életét áldozta fel. A körülmények azonban arra mutatnak, hogy ez a szerencsétlen fiúcska nem a tudomány, hanem ellenkezőleg, az emberi ostobaság áldozata lett. Zsebében ugyanis egy nálnak is elterjedt rémregényt találtak és állandó olvasmányát a detektívregények és borszalmakat tárgyaló lapok voltak.

Nem akarunk filippik tartani a ponyva és a vele egy honon pendülő egyes lapok ellen. De nálnak is kezd túrnetetenne és bosszantóvá válni az a »szaruallásatika«, amely a Szent Páldányiszám mindenható nevében nem riad vissza a legocsmányabb és legviszátázottabb jelenetek részletes ismertetésétől sem. Sőt. Oldalakon élvezheted egy gyilkosság, esetleg kégyilkosság részleteit, még fényképet is kapsz a vérbefagyott hulláról, minuciózus leírását nyherheted a balfaraitól rablógyilkos utolsó pillanatának és a kivégzés kéjelgőn kizárólag leírásának, minden szavát megörökítik a bírái előtt álló feleséggyilkosnak, nehogy csak egy mellékmondata is elvesseék ennek a ragyogó elemének.

Arra pedig nem gondolnak, hogy ezek

FÖLDBIRTOKOKRA

2 hét alatt folyósítottunk most 100%-os kifizetéssel 7 1/2%-os évi kamattal 35 éves törlesztéses kölcsönöket (helyszini becslés nélkül) telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokiv alapján, kataszteri holdanként 420—800 pengőig. A bekebelezés bélyeg és illetékmentes. Földbirtokvételeket financiozunk. Földbirtok parcellázásokat előnyösen lebonyolítunk.

HÁZAKRA

hosszulejratu 100%-os váltókölcsönöket adunk hiteles értékbizonyítvány alapján I. helyre. (Egy jó kezes kell.)

Budapesti Házkezelő Részvényt.

(Jelzalog osztálya.)

Budapest VI. Teréz-körut 17. szám. (Válaszbélyeg beküldendő levélérdeklődésnél.)

a szennyes és szadista leírások, amelyek a természetesenél is hívebben tökröztek vissza a kivégzett halálhözérmet, az áldozat kínódsát, kiskorukat, szellemileg éretlen gyertőcök kezébe is kerülhetnek és megemélyezik azoknak egész lelki világát, csinálnak belőlük kalandort, betörőt, gyilkost, vagy — ami még rosszabb — a londoni fiúcskához hasonló »kísérletesezt«. A megfertőzött gyermekelkek érdekében kell óvást emelnie minden éperzész embernek az ilyen »ajtóvarazdalkodás ellen.

A székeleység Szent László magyar király óta mint politikai test él Erdélyben, Gai honlágoló nép. A honvédelemre kötelezett székeley nemzet főnemeseiből Mikor 1782—84-ig szervezkedett a határróvidék, a székeleyek kiváltsági épségben tartása mellett teljesítettek határrói szolgálatot. 1789-ben határkiigazítás folytán bizonyos erősegek visszacsatoltattak Magyarországhoz. (Alpes revindikáete) mely erdőségeket József császár 1783. május hó 27-én 3680. szám alatt kelt elhatározásával a határró java és előremenetelére adadni rendelte. 1848—49-ben a székeleyek résztvettek a szabadságharcban és ezért I. Ferenc József császár 1851-ben »katonai védelem« alapján a revindikált bavasokat a kiscsator jávára »kártérítésként« lefoglalta. Az alkotmányos uralom helyreállítása után 1869. február 16-án 10.599. szám alatt legfelsőbb elhatározással a császár által elkobozott javak örökre visszavonhatlanul, feloszthatatlanul, teljes tulajdonjoggal Csikvarmegye közönségének visszaadattak.

A haboritatlan birtoklás 1923. február 26-ig tartott, amikor a Comitétel Agrár 11. szám alatt hozott határozatában a csikmegyei volt határrórezdeket alkotott községék székeley lakosságának tulajdonat képező rubazati alap »röviden magánjavaruk alá alatt ismert vagyonkomplexumot« a román állam tulajdonának nyilvánította és mint ilyen, minden ellenérték nélkül elvette. (Folytatjuk.)

Katalin bál ma este a Koronában.

A tönk szőlőn.

A központi statisztikai hivatal kimutatása szerint az év hatadik negyedében, tehát július-szeptember hónapokban az ország területén 241 új fizetéseptelenséget jelentettek be és ugyanezkor 303 fizetéseptelenségi eljárás ért véget. Szomorú és megdöbbentő statisztika, még akkor is, ha számbavevessük, hogy ezen összeomlások harmadrésze országos városra, Budapestre esett. Hiszen ezeken a számokon túl nemcsak a tulajdonos, vagy a cégfőnök existenciája semmiütt meg, hanem az alkalmazottak, munkások és tisztviselők tömegei is kenyér nélkül maradtak a részleges üzemkörülozások, vagy a teljes üzembe-szünetések következtében.

Csodák, kénszergeységek és felszámolások sivár és szomorú labirintusában botorkál közgazdasági életünk. Kényes, szemé-ly azoknak a bukásoknak száma, amelyeket a felelőtlen spekuláció, a maró-holnapra való megoldódás láza idézett elő és szejnáltal látjuk, hogy szelid szelvi elveket valló, komoly

Ha Budapestre utazik,
keresse fel
Hotel József fon. szállodát
Budapest, a Keleti pályaudvar közvetlen közelében, VIII. Baross-tér 1.
Családias, szelid otthon talá!
Garantált tiszta szobák, hideg-melegviz, fűdők a harban, központi fűtés, lift, villamos megálló a ház előtt, figyelmes kiszolgálás!
Teljesen pótolja az otthon!
Szobák már 4 pengőtől kezdve!
Hosszabb tartózkodásnál engedmény.

As optánsper a valóság megvilágításában.
A mezek maritáléka lett a Szekelyföld.
Az óregi Szárhegy a Szármányhegy oldalan festői környezetben terül el. A hegy maga fehérvány, a világhírű carrarai márványának a mása. A hegy lábánál van a gr. Lázár-féle kastély, amely már romokban hever s c-ak az oszlopok s a hatalmas kapu felé épített Oratorion hirdeti a Lázár grófk multját. Abban a kastélyban töltötte gyermekéveit és nőt fel Bethlen Gábor, egykori erdélyi fejedelem. Most ez a magyar történelmet hirdető 100 %-os székeley község is oláh uralom alatt gyötörődik, miüt maga az egész gyergyói fensik, ahol 80.000 szinsekelyi magyar él együtt évszázados lelki közösségben. Az egykor híres és nevezetes Gyergyó, ahol 80 fűrészcintotta a székeley erdő terméket, a kereskedelemi fát, a kontinenst és Amerikában elő híres gyergyói hangszerfát, ma csendben haladik! A gyárak megszűntek, a székeleyeknek nincsen kerése, sem házája s a híres székeley nép, amely soha ki nem tette lábát Gyergyó tartományból, most Amerikába vándorol s a legszomorubb kanadai bomezőkön kutatja az új hazát.

1. DAC	9	33	14	14
2. TSC	1	27	12	14
3. Sz.Vasc	5	13	5	11
4. CSES	1	17	15	10
5. SVSE	3	22	17	9
6. DVE	3	19	17	9
7. ETO	3	14	17	7
8. SzAK	5	8	19	5
9. VTC	5	9	26	5
10. TAC	7	10	29	4

ok nagyköz...
nek azok
hadikölsönök...
kiskorúságok...
állásuk ideje...
gyásával át...
a gyámban...
módon náh...
ket szeretek...
tóra is áll...
dóan tulaj...
a cimetelek...
október 31-...
napján a r...
galásban...
vagy gond...
kapcsolat...
személyek is,
akik az ily...
kiskoru vagy...
szerezték, a...
február 28. ...
zán szerez...
Cselekmény...
szeptember 19.

2-3 szobás önálló lakózat
kerettel ker...
megvénnek...
időhivatalban.

Disznócsora.
A nagy...
llettel meg...
szerdán és...
este tartandó
disznótűsorára.
A leg...
szomszói borok...
Sziw...
Gnő-szállodás.

Ebédterem
márva...
disznó...
elad...
Uraknak
vagy...
ember, aki...
tölt be. Az...
gyártói...
akákat elvé...
gezné...
üves és caere...
pes mun...
dóhivatalban.

Esplanád
III. Zeig...
szenben)
áron...
Léglift...
rant.
Színabok
a legna...
kaphatók
Dinkrevé...
skedésében.

1. DAC	32	14	14
2. TSC	27	12	14
3. Sz. Vasola	13	5	11
4. CESE	17	15	10
5. SVSE	22	17	9
6. DVE	14	17	9
7. ETO	19	17	7
8. SzAK	8	19	5
9. VTC	9	26	5
10. TAC	10	29	4

6067/1928. ... nk nagyközs.

Segélyben... hadiközsönkre... állásával ideje... gyásával... a gyámhatós... módon nábon... kért szerzett... zóta is állan... dóan tulajdon... a címleteket... napján a g... galásban... vagy gondnok... kapcsolatban... akik az ily... kiskoru... szerették, a... február 28... zán szerezték... Cellidom... november 19... díjáróság.

2-3 különálló lakzat
kerttel - kerületileg ily házat megvevők. - hadóhivatalban.

Disznóvacsora.
A... oséget tisztelttel me... minden szerdán... este tartandó
disznóvacsorára.
A... emléki és somlói borek, Szivern... ettel Griff-szállodán.

Ebédtervény
márva... varrógép, díszk... olcsón eladót... hivatalban.

Ur... usnak
vagy... kszalódos fiatal ember, aki... árosai állását... ldforduló szijgyártói... munkákat elvégezné, és csere... pes munk... dóhivatalban.

Esplanad Budapest, III. Zsigmond-udvarban, a fűzővel szemben) Szobák előnyös áron! szőlival is!
Légtűtés, Cafe Restaurant, Jazs-band.

Színabok
a leg... kaphatók... kedésében.

és tisztességes cégeink nullanak el legnagyobb mértékben, ennek áldozatául éppen becsületesebb üzleti elveinknek, melyek egyszerűségeinkkorra lehetetlennek teszik számunkra a házardériát az egy életen át nehéz munkával gyötört vagyunk egyetlen lapra való felcsapását.

Micsoda lélekellen és döbbenetes perspektivára nyújt kilaátást ez a helyzet? Milyen szomorú képet fest eladóról és vevőről egyaránt? Milyen reményt nyújt a szemeink előtt felbővő új generáció számára, amely soha nem állott tanácsatafaabul a pályaválasztás köszöbén, mint most, amikor mindenfelől csak egy tragikus vég szelei fuvallnak feléje. Es micsoda árkanumát kolyvasztják mindezen bajok orvoslásul körgazdaságunk illetékes faktora?

Ha ezekre a kérdésekre feleletet keresünk, még az eddiginél is koparabb és kilaátalanabb képet látunk. A kezdeményezésnek csak foszlányait, a keresztölvitelnek karrikaturáját, a jóatartat helyett ember-ember elleni harcat. Legjobb lenne, ha az elemi iskolában már kötelező olvasmányként szivnák magunkba finak azt a kaotikus korrajzot, amely körgazdaságunkról ad számót. Már csak azért is, hogy ha felnőnek, tudják meg, hogy nem szabad csinálni.

Szerdán és csütörtökön disznótóros vacsora a Griffben.

H I R E K.

Fogházvizsgálat. Dr. Fehérfatyk La-zló kir. foggyészhelyettes, a szombathelyi ügyészség vezetője csütörtökön városunkba érkezett a kir. járásbíróssági és közigazgatási fogházak megvizsgálása végett. Délután visszatartott székelyére.

Mérnöké avatás. Nagy Lajos vasaros misketi-vendéglős Lajos fia 1928. márc. 16. an a budapesti kir. József műegyetemen gépészmérnöké avatták. Nagy Lajos gépészmérnök egyik csodája annak a Concordia Corp.-nak a Hungariában M. T. E. ben, akik a közelmúltban Szombathelyen Vasvármegye mérnökarsadalmát a Hungáriába tömörítették.

Katalin bál. A Kath. Legényegylet mai Katalin estélyére a rendezőség teljesen elkészült. Az estélynek egy igen nagy szennszojja lesz, ami a résztvevő hölgyeknek a legjobb mulatását biztosítja. Ezért a jól mulatni vágyó közönség saját erdetében cselekszik, ha résztvesz ezen érvadnyító mulatságon, amely mulatság, mondhatjuk, hogy egyike lesz a legjobbaknak.

Adóívek beadása. A községi előjáróság felhívja a háztulajdonosokat, hogy az 1929. évre szóló és már kikészített házbérvallomási íveket szab. lyseszerden kitöltve és aláírva birsag terhe mellett folyó évi november hó 30-ig a városban okvetlenül benyújtsák. — Akik részére hivatalból házbérvallomási ív kikészítve nem lett, azok a vallomási ív átvétele végett a városban okvetlenül jelentkezzenek, hogy vallomásukat november hó végéig kitöltve benyújthassák.

Négy szó! Négy szó! Négy szó!
DISKAY
MEGŐRÖKIT SZÉPÍT FIATALIT.
Vesse jól emlékezetébe e négy szót és Budapestem el ne feledd fölkeresni e közkedvelt mester műtermet, hol a
legjobb anyagot legművészibb kivitel legmérsékeltébb árakat
kapja s hol **FÉNYKÉPNAGYÍTÁSAIT** posta útján beküldött képek után is gyorsan és élethűen elkészilik.
M Ű T E R M E K I.
VII. Rákóczi-ut 74. sz. **II. Zsigmond-u. 38. sz.**
Magyar Divatcsarnok házában Lókács fürdővel szemben
Telefon József 353-89. Telefon Automata 517-40.
E lap' előfizetői 25% kedvezményben részesülnek. Ezért e szelvényt vágnia ki és rendelkezéséhez mellékelje.

Anomaliák Cellidomlókön a Máv. alkalmazottak és nyugdíjasok tüzelőanyag kizsárolgatótása körül. Cellidomlók vasuti gócpont. Van néhány száz aktív vasutas és egyancsak néhány száz nyugdíjas. Összesen kb. hatszáz ember. Ha pedig a kb. 2400—2500 lelket számlál maga a vasutaság. Ez a nagy testület, ma a tél közepén tüzelőanyag hiányban szenved, mert a cellidomlók szertárnál egyáltalán nem lehet tüzelőanyaghoz jutni. Sem porosz szén, sem taitai szénnek meg csak pora sines. A személyzet nagy része hetekkel, sőt hónapokkal előbb befűtette, vagy részletfűtésre kiváltotta a tüzelőanyagját az az: a gondolatlalt, hogy mire a téli hidegek beköszkeznek, haza szállitahajja tüzelőjét és családjaival együtt nyugodtan uéz majd a hideg téli napok elé. De sajnos nem így lett, mert nem így intézték el ott, ahol a vasutasok sorsát intézik a vasut urai. Ma az a helyzet, hogy sok-sok vasutasnak nyugdíjasnak hideg a szobája, fának a gyermekek, mert a cellidomlók szertár területén betek óta nincsen semmiféle szén. Ha pedig néha-néha mégis bejut egy vagon szén, azt pillanatok alatt megrohmozza a szorongatott vasutasok. Sokszor megtörténik, hogy egyesek lovarossal kimennek a fűtőanyag elszállításra végett és hiába, így a fuvarköltséget többször is hiába fizetik és mégisincs tüzelőanyagjuk. Ezen cikk írójával is megeseett, hogy mivel este tudomást szerzett arról, hogy másnap reggel két kocsi szén lesz, kiment két szekérrel, hogy a már régen befűtött taitai szénét végre elvihesse. A szertárnál tényleg volt két vagon szén, de egyiket elították aszal, hogy arra az üzemnek lesz szüksége, míg az ott maradt egy vagonra legalább 25 szekér töltkedett és aki erősebb volt, jobban tudott tolatkodni, kapott, a többi pedig mehetett haza üresen. Így megy ez már hetek óta. A cellidomlók szertartáronknél naponként kilincselnek, tudkoznak az emberek. A szer-

tartáronke már nem tudja milyen meséket mondjon az embereknek, hogy lecsillapítsa a lázongó kedélyeket. Mindennap azt igérik, hogy talán holnap lesz. Másnap jömet tres a szertári telep és ez így folytatódik napról-napra. Legutóbb már egy nyilatkozat a szertárnál, hogy egyáltalán nem tudak mitör erőszék szén, ne is zavarogjanak érte. Ilyenek az állapopotok nálunk. Így fest a Máv. atyai gondoskodása egy vasutas gócpont alkalmazottaival szemben.
Egy vasutas.

Életunt kocsi. Berecz Lajos helybéli kertész fiatal kocsisa szerelmi bánatában csütörtökön délután az istállóban felakasztotta magát. Azonban idejekorán észrevették, a kóteleit elvágták a szemléletlen állapotban be szállítottak a helybéli közorházba. A gondos kezelés folytán sikerült az életnek megmenteni.

Külföldi különlegességi dohányárak. A helybéli dohánygyáruda engedélyt kapott az összes külföldi különlegességi szivarok, cigaretták és dohányok áruvitására. A különlegességi árak már meg is érkeztek és a speciális dohányárakat kedvelők minden igénye kielégítést nyarhat.

Szerdán és csütörtökön disznótóros vacsora a Griffben.

Kitermelik a devocseri erdőkét. A komáromi Miltch cég megazerozte az Esterházy uradalom devocseri erdejeinek kitermelési jogát és ennek az üzletnek a lebonyolítására külön részvénytársaságot alapít.

Az év. ifj. egyesületi háznak hangversenyet és szeretetvendégséggel megtartott ünnepesé mult szombaton egy anyagilag, mint értékesleg fényesen sikerült. Az újonnan épült ev. iskola ünnepnyitott két tantermet szufolásig megtöltötte az egybegyűlt ünnepi közönség. A hangversenyen szerepeltek Wallner Irma fővárosi énekművésznő, Kralik Jenő zeneszerző és Horváth Sárika. A fővárosi művészek már több ízben gyonyörködötték városunk közönségét, akik mindenkori a legnagyobb elismeréssel adóztak nekik, ép ennek tudható be, hogy az ünnepeségen oly nagy számban jelentek meg. Ehelyütt külön dicsőréttel a művészeknek nem adórhatunk, mert multibeli szereplésük szolgáltatja eléggé a dicsőeretet. Horváth Sárika kedves és humoros szavainálára a közönség nagy tetszését nyerte meg. Berzsenyi-Janosits Miklós mérnök, az egyesület főtitkára nagy érdeklődést keltő beszédében emlékezett meg az új ház jelentőségéről, az egyesület munkásságában. Hangverseny után szeretetvendégség volt, amely után az ifjusag alkalmi zenekar közreműködése mellett parázs táncra perdült és a késő éjjeli órákig kedélyes hangulatban maradt együtt. A megjelentek egy igen kedves, vidám est emlékével távoztak.

Az OKH jubileumi pályatétel. Az Országos Központi Hitelesítőkezet igazgatója az intézet 30 éves jubileuma alkalmából elhatározta, hogy az ország öt tudományteremének jogi fakultásán, nemkülönben az ok gazdasági főiskolán egy-egy egyszerűsinden-

Rádiókészülékek reklámcélokra!

Német cég reklámcélokra és további ajánlásra nagyobb mennyiségű rádiófelvevőkészülékeket ad érdekelteknek tulajdonba. Sztélosításra csak három- és négylámpás készülékek kerülnek garantált távolsági vételre hangszóróval.

Semmiféle kötelezettség ezzel nem jár. A csekély költséget (szállítási, csomagolási, adminisztrációs költségek) az átvevő viseli.

Lapunkra való hivalkozással érdekeltek levelezőlipon írják meg pontos és olvashatóan irt címüket a következő címre:

Radiofabrik E. Gräb & C. Rttloff, Abtlig. X.
Berlin, Nr. 4. Gartenstr. 100.

korra szóló Ösztöndíjra pályázatot hirdet, amellyel az egyetemre, illetve főiskolák valamely a szövetkezeti eszme tárgyával kapcsolatos legjobb dolgozat íróját jutalmazza. Az OKH e dolgozatok tárgykörének közelebbi megállapítására és a beérkezett dolgozatok felbírálására felkérte az illető egyetemek tanári karát.

Figyelmeztetés. A római kath. egyház-közösség ezúton is felhívja mindazokat az adófizetőket, kik az 1928. évre jogerősen megállapított egyház-közösségi és iskolaadójuk negyedik részletét még nem fizették be a penztárba, f. évi december hó 1-én (szombaton) és 2-án (vasárnap) a kati. főiskolában d. e. 10—12-ig és délután 4—6 ig ebbeli kötelezettségüknek feltétlenül szíveskedjenek eleget tenni; mert a hátralékban maradt adófizető ellen a hatóságok segítségét kell igénybe vennünk. Ennek elkerülése céljából kérjük mindazokat, kiket-e felhívásunk érdekel, hogy az utolsó kifizetések napján. — lelkismeretére hallgatva, — tegyen eleget kötelezettségének. Célidőmők, 1928. évi november hó 23-án.

Római Kath. Egyház. Elnöksége.
Csabendeken szemet találtak. Csabendeken 350 méter mélységben kitűnő szemet találtak. Megindult a mozgalom, hogy a kiaknázásra pénz hozzaok össze és e célból részvénytársaságot alakítsanak.

Szülői értekezlet. Folyó hó 25-én délután 4 órakor a polgári leányiskolában szülői értekezlet lesz. A keves szülőket uszleteivel meghívja az Igazgatóság.

Vasuti arcképes igazolványok érvényesítése. A m. kir. Államvasutak igazgatósága közölni teszi, hogy a közalkalmazottak arcképes igazolványainak érvényesítésére az illetékes üzletvezetéseknél november 20-án megkezdődött és 1929. január 31-én végződik. Az 1928. évre kiadott kedvezményes időtartamát 1929. január 31-ig meghosszabbították. Az utazási kedvezmény nem változik. A m. kir. államvasuti alkalmazottak és nyugdíjasok arcképes igazolványainak érvényesítése 1928. évi december hó 30-ig érvényesítő lesz.

Országos adóankétot hív össze az OMKE.

Folyó év december hó 17—18. és 19-re az OMKE Budapestre országos adóügyi ankétot hív össze. Meghívja erre az ankétra fővárosi tagjait és vidéki kerületi, az összes gazdasági érdekek képviselőit, az egyes minisztériumokat az adókedvezmény speciális szakértőit, egyzóval mindazokat, akiknek hasznos közreműködésével megfelelő javaslatok kialakulása remélhető. Az OMKE országos adóankétje nemcsak bíráltni, hanem konkrét javaslatokat is akar készíteni, hogy a pénzügyminiszter elé konkrét proposíciókat terjeszzen adórendszerük reformálás érdekében.

A Bácska termés. A bácskai tartománygyűlésen a tartományi választmány mezőgazdasági osztálya részletes jelentést mutatott be a bácskai termés eredményéről. A jelentés megállapítja, hogy a buza-termés sokkal jobb az utóbbi évek termésénél. A tartomány területén a buza-termés legkisebb állaga holdanként 11 mázsa, a legmagasabb állaga 18 mázsa, de volt egyes helyeken 22—24 mázsa termés is. Az elmúlt évben ezzel szemben az átlagos termés 7 méter mázsa volt holdanként.

Gazdahét. Mayer János földmívelésügyi miniszter bajor mintára országos gazdaheteket kíván rendezni Budapesten. Erteszteléstünk szerint a földmívelésügyi miniszter a müncheni gazdahét és a magyar hét hatása alatt már a jövő esztendőben meg akarja valósítani a budapesti „Gazdahetét”, amelybe az egész magyar társadalom bekapcsolódik.

Bélgymintiszter rendelete a házi-családok jutalmazásáról. A hivatalos lap tegnapi számában egy igen érdekes és mély szociális észersől tanúságot tevő bélgymintiszteri rendelet jelent meg, mely az egy helyen hosszabb ideje hűségeseen szolgáló házi-családok becsületes szolgáltatásának a kormányhatóság erkölcsi elismerését helyezi kiáltásba. A rendelet szerint elismerő oklevélre és pénzbeli jutalomra lehet igényt minden olyan érdemes házi-családnak, aki példás és hűségese szolgálásban legalább 25 évet töltött egy munkaadónál. Az időközben kifogástalanul teljesített háborús

Magántanulók olcsó, felelősségteljes előkészítése
Budapest, Erzsébet-körút 48. II. 12. 1139
Alkalmazottnak rendkívüli kedvezmény. (Válaszbélyeg)

Az „RÁBA” folytonéő kályhák és SZABÓ SAMU-féle

takaréktűzhelyek

ezerszeresen ki vannak próbálva és a legjobbaknak bizonyultak.

Kevés fűtőanyag, nagy fűtőképeség

Szabó Samu takaréktűzhely, lakatosárú és „Rába” kályhagyár R. T.

Győr-Ipartelepek.

Városi raktár: Róth és Székely Győr, Haros-u. 26. Telefon 61.

katonai szolgálat idején az elismerésre és jutalomra jogosító szolgálati időbe beszámítandó. Az elismerő oklevélre és pénzbeli jutalomra a munkaadónak kell folyamodnia lakóhelye szerint illetékes (örvényhatóság főispánjánál, Budapestben — a Műgő gőrmesterénél). A folyamodványok benyújtásának határideje minden év március elseje. A folyamodványhoz mellékelni kell a jutalmazandó házi-család egy helyen való egzisztálci idejének tartalmát, fedhetetlen előéletét, nemzetbűségét és kifogástalan szolgálatát igazoló hatósági bizonyítványt. Az elismerő oklevélre és pénzbeli jutalomra a bélgymintiszter adományozza. A pénzbeli jutalom összegét az arra érdemes házi-család száma és a rendelkezésre álló költségvetési hitel arányában a bélgymintiszter állapítja meg. Az adományozásnál különös előnyben részesülnek azok a házi-családok, akik munkaadóikkal szemben a világháború lezajlása után bekövetkezett gyászos időkben hűségese odaadtak tanúsítottak.

A szőlő, gyümölcs és zöldségakert trágyázásáról ír a „Növényvédelem” és „Kerteszet” legújabb száma. Cikket közöl még a csiperkegomba terjesztéséről, a gyümölcsös téli kezeléséről, a gyűző-csakarboloin-cumról, a chrysantemum műtrágyázásáról, a narancslégyről, a pásztkészítéssel, a mogyorók metszéséről stb. A kiváló két szaklapból e lapra való hivatkozással egy alkalommal a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, földmívelésügyi minisztérium) készséggel küld mutatványzsarót.

Disznóknak ábrázolják a csehok a magyarországi Hunyadon Lisy című cseh vicciap jubileum számában egy képet kozo, amelyen a cseh zászló ellen egy magyar huszárhűbébe öltözött disznó ac arkodik. Így fest Benezék nemzetiségi megértése a gyakorlatban.

Befutottak az első fényképek a huszezer dolláros Miss Magyarország választásra. A Miss Magyarország választás első fényképsorozata a Színházi Elet e heti száma közli. Európában a Színházi Elet hívta fel először telefonon Hollywoodot és a szenzációs beszélgetést a hollywoodi magyarokkal e heti számban közli. Zichy Tivadar gróftizenkét éves korában vezetett először autót, kedvenc színésznője Titkos Ilona, akit személyesen nem ismer, kedvenc íróját pedig családja ismerette. Nők, akik egy hónapra rendezik be az életüket. Clemenceau teadulatlant adott Anday Piroka tisztelelt. „Silvia Neri” Erdős Renée kis regénye a Színházi Elet e heti számának irodalmi szenzációja. Ince Sándor népszerű íróitapja rengeteg érdekes cikket, novellát, gyönyörű mélynyomású képeket, nagy társaság rovatot, rádió rovatot, könyvrovatot, mozimellékletet, nyolc oldalas nagy alakú kottát és külön 16 oldalas regény mellékletet ad e

heti számában. Darabmelléklet: az öt legmulatságosabb Nóta bohózat. Egyes száma 1 pengő, negyedévi előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal Budapest, VII. Erzsébet-k. 29.

Első mezőgazdasági munkásügyi szakosztály alakult meg Győrött a Felsőduanantuli Mezőgazdasági Kamara kebleiben ifj. Mészáros István felsőházi tag indítványára. Az 1920. évi XVIII. kamarai alaptörvény ugyanis megadja a jogot arra, hogy a gazdakamaráknak azon tagjai, akik a mezőgazdasági munkások és cselédek csoportját képviselik, a mezőgazdasági munkások tárgyalására külön szakosztályt alakíthassanak. Ebbe a szakosztályba a törvény rendelkezése szerint csak a mezőgazdasági munkások és cselédek csoportját képviselő kamarai tagokat lehet beválasztani és üléseire meghívni. A szakosztályok tanácskozású eredményét határozathozatal végett a kamarai igazgatóválasztmány elé kötelesek.

Kamara közgyűlése a kamarának összes I. kategóriájába tartozó választott rendes tagjait kiküldte ebbe a bizottságba, mely így 24 tagból áll, akik a mezőgazdasági munkások, napszámások, mezőgazdasági cselédek, dalmi gazda, juhászgazda, tehenegazda, tisztikocsis, vincellér, cseplőgazda köréből delegáltak a kamarába.

Szerdán és csütörtökön dísznótóros vacsora a Griffben.

Meglévő lánypárt

Az első fényképek a huszezer dolláros Miss Magyarország választásra. A Miss Magyarország választás első fényképsorozata a Színházi Elet e heti száma közli. Európában a Színházi Elet hívta fel először telefonon Hollywoodot és a szenzációs beszélgetést a hollywoodi magyarokkal e heti számban közli. Zichy Tivadar gróftizenkét éves korában vezetett először autót, kedvenc színésznője Titkos Ilona, akit személyesen nem ismer, kedvenc íróját pedig családja ismerette. Nők, akik egy hónapra rendezik be az életüket. Clemenceau teadulatlant adott Anday Piroka tisztelelt. „Silvia Neri” Erdős Renée kis regénye a Színházi Elet e heti számának irodalmi szenzációja. Ince Sándor népszerű íróitapja rengeteg érdekes cikket, novellát, gyönyörű mélynyomású képeket, nagy társaság rovatot, rádió rovatot, könyvrovatot, mozimellékletet, nyolc oldalas nagy alakú kottát és külön 16 oldalas regény mellékletet ad e

20.	8	28	14	14
	1	27	12	14
	3	14	9	11
	1	17	15	10
két és a hozzá	1	22	17	9
egy külön	3	19	17	9
gyüm	3	18	18	9
Erekezni	5	8	19	5
lajdonossal	5	9	26	5
Ga	7	10	29	4

alkalmazni...
Grand Budapest, mert 20%, lap 10%, aramból 5 pengő mert gyálak

ezzen előny nálok

Uj... a hirdetménye

Van szives tudomlőkön, Ne

szállat

Az... dor tulajd

Cellid... bika

A né. sát kéri

Mellett

A világot a TheC

pedál 320-400

Tis: vidéke n. é.

tűzif

motoros gé mint vidéken

végzek. Szives

szat

setleg ily báz kiadóhivatalba